

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 96 (5294) ★

Суббота, 17 мая 1980 года

★ Цена 2 коп.



Год—ленинский, труд—ударный!

Растет мощь завода

Коллектив Южно-Балынского ГПЗ досрочно справился с заданием пяти месяцев по приему и выработке сухого газа.

На Сургутскую ГРЭС поставлено 136,7 миллиона кубометров голубого топлива. С опережением выполнена программа и по выработке нестабильного бензина, начавшейся на месяц раньше планируемого. В проктупровод Южно-Балынского ГПЗ — Тобольский нефтехимкомплекс закачано свыше восьми тысяч тонн.

В. МОСКОВСКИЙ.

ПО ГРАФИКУ ИЮНЯ

Новый прорабский участок организован в механизированной колонне № 37. Он расположился на 522-м километре строящейся железной дороги Сургут—Уренгой.

Это подразделение доверено молодому инженеру комсомольцу Павлу Жимде. Механизаторам предстоит принять серебряное «боевое крашение»: за три месяца отсыпать семь километров земляного полотна — в полтора раза быстрее нормативов.

Коллектив колонны уже завершил пятидневное задание. Помимо

уренгойской магистрали он выполняет большой объем работ в Сургуте: заканчивает строительство тупиков для слива ГСМ авиаотряду, приступает к отсыпке шестикилометровой автодороги к стоянке цеха промышленно-инструментального комплекса Минтрансстрой СССР.

В. СЕМЕНОВ.

В дни майского запрета

основными рыболоводами стали мелководные реки и многочисленные озера. Но, тщательно подготовившись к озерной стране, промысловики рыбокомбината удачно ведут лов живого серебра. Текущий график года опережается почти на тысячу процентов.

Особенно богатые уловы берут мастера забычи из Сытоминского и Пимского цехов. При месячном плане чуть более тысячи центнеров

каждый из этих коллективов записал в свой акт по 50 центнеров рыбы. Как всегда, радуют дела одноги из передовиков комбината — бригады



В. А. Павлова. Его коллектива вскрыли аткармы на Лобановском Глане, и вознаграждение — 22 тонны рыбы.

А. ПРОХОРОВ.



Фото А. Гулько.

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

ДВЕРЬ, ОТКРЫТАЯ В ЛЕТО

Цифры эти никого не могут ошеломить: 100 тонн овощей в год из 10 теплиц. И это цифры будущего. Пока что они выглядят так: 31 тонна из 4 теплиц! Мало, не впечатляет? Но если скромные цифры обернутся сочной зеленью огурцов, лука, яркой спелостью помидоров, радостной цветущей радугой, если учесть, что стромили эти самые теплицы для энергиков (нефтяников и строителей уже имеют их) и потребности этого рабочего коллектива они смогут вполне удовлетворить, то говорить придется о другом. О том, что из себя представляет хозяйство, кто и как занимается в нем делами, о заботах и нуждах тепличников.

ЗЕЛЕНЫЙ ДЕСАНТ

Давайте, читатель, откроем дверь в лето, примерно так в конец июня. Именно в это время собирают на грядках первые пумырятные огурчики, пасынкуют помидоры — это гордожно, чтобы не заражать одежду: уж очень зеленый сок виделся на пальцах, на ботве, и луковые перья шипели по нотицам, а сразу, ухватившись, выдергивают из земли вместе с головкой.

Эта картина и предста-

ла моим глазам в тепли-

цах электростанции.

ДЕНЬ ДЛИНОЮ

В ГОД

Подыхают людей в хозяйстве большого труда не составляло, — призна-

ется заведующий тепличниками Николай Евдокимович Якименко. — Собственно, почти все они, тем или иным образом прославившись про открытие, пришли к нам сама. Значит, и работать будут с душой. Конечно, придется все равно каждому притираться в коллектику, и к месту работы. Весь труд тепличники только постороннему кажется легким и приятным. На каждую приходится по 500–600 квадратных метров.

Николай Евдокимович показывает мне заявки, разосланные во все концы страны. Сургутяне просят для своих теплиц разные хитроумные машины, которые должны облегчить труд тепличников: повысить его производительность, понизить затраты.

— Это, — мелькает белый листик в руках Якименко, — на горшкохозяйственного научно-исследовательского института Свердловска. Он снисал аттракции труда наполовину. Наполовину! А пот электрофореза (кстати, одна уже пришла) послужат для обработки почвы и адделки в нее удобрений. Вот еще одна заявка: просим установки по досвечиванию. Хотим растиать световой день на год, чтобы собирать овощи и летом, и зимой. Ну, а это уже юношеская чайка: опрыскиватель для уничтожения вредителей, установка для производства рассады...

Хотите механизироваться? — перебрасываю увлеченный рассказ заведу-

щего.

— Обязательно! И не только по причинам, о которых уже говорили. Но о них — дальше.

СОЮЗ ТРУДА И НАУКИ

Не за каждой тепличной дверью буйствует лето. Открыта одну из них, я попадаю в царство реторт и крабов. Здесь обосновался Сургутский отдел закрытого грунта сельскохозяйственного научно-исследовательского института Свердловска. Ученые заключили трудовое соглашение с внерегионами, в котором обязались оказывать тепличникам как научно-методическую, так и практическую помощь: в отборе и приобретении семян, механизмы, в контроле за состоянием почв, растений и т. д. Одним словом, главным для хозяйства станет не погон за валом (хотя стремление снять с каждого квадратного метра как можно больше витаминной продукции остается), а терпеливое, вдумчивое наблюдение за растениями.

Мы идем вдоль гряд с цветущими огурцами, в яловлю себя на том, что в привычной картине юньинского благоустройства мне чго-то не хватает. Ну конечно, кругом пестрят металлические желтые цветы. А вот жужжащих пчел не слышно. Тогда откуда же плоды? Ведь не ходят же сотрудники отдела вдоль стеллажей с кисточками, чтобы перенести пыльцу с одного цветка на другой.

— Все сорта, которые вы здесь видите, — пареногарнические, — разъясняет, видя мое недоумение, Гарий Захарович. — У них без помощи пчел происходит зачатие плода. Селекция подобных сортов — отрасль молодая в растениеводстве. Мы отбираем такие, в которых накоплено больше всего партеноплении, то есть высокая способность к самоизрождению плодов. Ведь плоды на Севере — удовольствие дорогое.

Показали мне в тот день и небольшую коллекцию перцев (а почему бы им, передам, не расти в сургутских теплицах, витаминово в них в четыре раза

Мы идем вдоль гряд с цветущими огурцами, в яловлю себя на том, что в привычной картине юньинского благоустройства мне чго-то не хватает.

Ну конечно, кругом пестрят металлические желтые цветы. А вот жужжащих пчел не слышно.

Ни один из существующих сортов, даже выведенных на Севере и для Севера, не годится для Сургутского района. И вот почему. Растения здесь тоже, подчас лучше самых чувствительных приборов, реагируют на малейшие изменения в составе почвы, света, полива.

Проверен в сургутских условиях «огурцованный» нашим отделом пока что один — «юганский». Он и самый урожайный, и самый не-прихотливый. Однако горожанам не очень нравится его внешняя удлиненная форма, хотя по вкусу, своим качествам он никак не уступает другим сортам.

Сейчас мы проводим множество опытов, чтобы выбрать конструктивно-способного сорняка для «юганского» сорта. Сорняка или, если хотите, сорняща,

— Все сорта, которые вы здесь видите, — пареногарнические, — разъясняет, видя мое недоумение, Гарий Захарович. — У них без помощи пчел происходит зачатие плода.

Селекция подобных сортов — отрасль молодая в растениеводстве. Мы отбираем такие, в которых накоплено больше всего партеноплении, то есть высокая способность к самоизрождению плодов. Ведь плоды на Севере — удовольствие дорогое.

Показали мне в тот день и небольшую коллекцию перцев (а почему бы им, передам, не расти в сургутских теплицах, витаминово в них в четыре раза

(Окончание на 3 стр.)

ДЕВИЗ, ПРОФСОЮЗ И КОЛЛЕКТИВ

ЗОВУЩИЙ ВПЕРЕД

Годы складывают на шту биографию. Каждый из них оставляет глубокий след в жизни одночного человека и общества в целом. У нас есть добная традиция — именовать годы не только именем числительным, но и давать им собственные имена, для каждого определять свой девиз. И под этим девизом строить свои планы, свою работу.

Год 1960 назван народом ленинским. Нынче исполнилось 110 лет со дня рождения нашего Вождя, создателя Коммунистической партии и Советского государства. Наш девиз: «Работать по-ленински, по-комунистически». Это значит — по-ударному, по-стахановски прикладываться к труду, каждый гражданин. Во всем должна чувствовать боевой, творческий стиль руководства.

Под ленинским стилем мы понимаем методы деятельности и приемы в работе. Мы постоянно должны помнить свою задачу — сплачивать людей на достижение поставленных целей. Жить в гуще масс, знать их настроение, знать все, поднимать массы, завоевывать их абсолютное доверие. Это главные задачи для руководителя, какой бы пост он ни занимал.

Всегда ли мы верны этим положениям и определениям? По-моему, далеко не всегда. Прощадные недавно профсоюзные собрания на предприятиях домостроительного комбината вскрыли немало отрицательных сторон в работе руководителей. Многие из них очень редко встречаются с тружениками, не интересуются, чем и как они заняты на-

производстве, в чём нуждаются, каков микроклимат в коллективах. Только этим можно объяснить тот факт, что строители часто не обес печиваются достаточным объемом работ, а руководители сетуют на нехватку кадров. Голода из-за неумения или же желания контактировать с людьми за последние два года мы застали очень много опытных рабочих. Особенно велика текучесть кадров в строительном управлении № 22, строительно-монтажном № 2, на заводе железобетонных изделий.

У нас часто меняются начальники управлений, главные инженеры. А новые назначенные всегда стираются противуть «своим» кадрам. А это, как известно, не всегда оправдывается и несет не пользу для дела.

Важную роль в превращении в жизнь планов десятой пятилетки играет хорошо наложенное социалистическое соревнование. Отчаявшись на ре-

шении, за исполнение решения. Поэтому первыми еще случаи, когда руководители обещают одно, а делают другое, не выполняют того, что для себя же планируют. С такими явлениями мы столкнулись на строительство домов в поселке Звездном, на строительстве детского сада № 25.

Надо решительно исключить безответственность болтовню. Наша задача — по-ленински отвечать за выполнение и по-ленински спрашивать, не порученное. Отсюда вытекает потребность и дальше совершенствовать проверку исполнения принятых решений.

Ноябрьский (1970 г.) Пленум ЦК КПСС потребовал от нас решительно укреплять дисциплину. Работы в этом направлении у нас, до мострителей, непочтенный край. Не все рабочие по наведению порядка у нас привлечены в действии. Очень слабо работают товарищеские суды. Во всех подразделениях они созданы, но мало где отличаются боевитостью и систематической деятельность. В ответе за это профсоюзные организаторы, которые не имеют права осуществлять равнодушными пропагандистами, пикниками и другим правонарушителям.

Результаты работы первого квартала показали, что нам по плечу те задачи, которые перед нами поставлены. Однако и в первом квартале мы допустили немало простот в организации соревнования и в организации труда. Надо всеми силами изжить эти простоты. Мы должны более уверенно идти к намеченным целям. Для строителей города — отработать девиз под которым они трудятся. А девиз этот гласит: «Работать по-ленински, по-коммунистически».

М. ЧЕСНОКОВ,
преподаватель
восточного
домостроительного
комбината.

Любое дело, за какое я взялся, убеждает нас в том, что нужно повысить персональную ответственность руководителей. Мне думается, что мы еще мало спрашиваем с людей за по-

ВСЕГО ЛИШЬ ОДИН БОЙ

Артиллеристов с машиной («студебекеры») было как ветром сдуло. Кому хочется от щелчков пули погибать, когда война к концу идет.

А старший сержант, наш командир оружия. Подуй — ух, огонь-парень — парализован ранился в Белоруссию. Награды партизанские. Конечно, все мы давно у него видели. Правда орел — ничего не скажешь. Рост, выпрямка, строевая — позавидешь, а лицо — открытое, волевое, отчаянное. Стоим, ждем, что скажет. А тут никто и рта раскрыть как следует не успел, слышим: «Расчет, к бою!!!» По голосу — комендант Карпов. Ну, мы быстро пушили от машины отцепили, а пехотинцы торопят: «Да быстрей же, быстрой шевелись, «тире» же лезут!» Ехправду лицо, грехот, и спрашива от нас и слезы сплюхое пламя я бега ся от воров. Мне в лицо — тутая волна ворвав, ехака-

ки по деревьям барабанят, пехота кто куда — позиции занимать, а нам и отстремиться как следует никогда. Да и тем не звезды быстр. Только от взрывов просветеет, и слышим тут же. Схватили несколько ящиков со снарядами, взвалили прямо на станцию, отцепили и семидесяти-шестисотилитровую пушку ставили прямой наводкой и — быстрейко в сапое боевое постановке.

Всего в десяти метрах — узкий мост через реку, метров в три 50 в длину и весь труханы немецкими завален. Быть в спешке взорвать хотели, а наши их впоследствии. А на другой стороне речки выплыли два танка, с ходу пушили по нашему. Ну, подуй мы.

— «Огонь! Наводчик бронебойный и барабан! Всю..» — «Расчет, рыбу захотел гнушить, что ли? — подует подуй сам, увидев

дел, что наводчик даже уровень прицела в горизонтальное положение вывести не успел, сам вывел, за рукоять подъемника — и врезал по «тире» чуть не в лоб. А танки успели выстрелить, уже раненые в пехотинцев, стояны кругом. Обозлились мы. Снова прямой наводкой — нате, гады! Ага, синий весь танк так и пыхнул. «Так стрелять!» — я на душу веселей, и голос у командира спокойней. И вот уже второй танк круится как ужаженный, подбитый на месте. Слышишь, пехотинцы: «Наводчик младший урай! А тог, раненый, в панораму пристрелился уз сапое ехдругой берег просматривае, темно ведь. А тут еще немцы на другом берегу пулемет развернули!

«Перекатить фрули на ту сторону!» — это командир. Брухну толкаем пушки на мост. Быдим, слева от моста из дерева церквишка,

вроде просматривается. Только до середины орудие докатили, как с этой церквишки застрелили пулемет — молчали, склонили, специально в укрытии. А за нами опять пехота сади и кровь, кровь наших ребят по этому проклятому немецкому бетонному мосту.

По прибытии в считанные секунды определи, где этот чертом проклятый пулемет. До сих пор не урасуме, как удалось его накрыть. Нехотя: «Ура!!!» Вырвались вперед. Путь свободен. Вся колонна дальше пошла быстро, но спокойно. А в орудии — командиную Третьей ударной армии генерал Кузнецов. И как он. Именно рядом оказался — бог, наверное, в тот не знает. «Представьте себе дренажем Красного Знамени весь расчет!» — слышим, это он — вспыхнувшему своему. Ну, мы тоже потестили, как положено: «Слушай Советский Союз! Глангули, я в расчете только трое в живых. Вот так-то. А четвертый — посмертно.

В. АГАНОВ,
ветеран войны,

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Учатся «прожектористы»



На последнем потоке получил в школе. Александр Ефремов: «Первое, что я ожидал — получение необходимых знаний по комсомольской работе, повышение своего идеально-политического уровня. Все это получил и на теоретических занятиях, и на практике».

Кроме лекций, была 24 слушателя работают в штабе «КП» мене по-логуда. И приятно было почувствовать, что на дежды их оправдывались: это мы увидели из анкет, которые учащиеся заполнили.

Вот, например, пинет Таня Шимкина: «Программа обильна, интересна, получила знания, которые нужно применять в работе «КП» на моем предприятии».

Владимир Иванов: «Наказ комсомольцев своей организации — научиться верно организовать, провести рейды и добиться эффекта после них — считаю выполненным. Очень многое

бирского производственного комплекса». М. К. Захарова, кандидат технических наук, доцент Московского института им. Баумана, рассказала об основных задачах совершенствования управления производством на современном этапе.

Экзамен по комсомольскому строительству, по слушателям сложился «хорошо» и «отлично». После учебы ребята встретились с местными поэтами, пришли учиться в вечернее «Олимпийские игры» — не только для олимпийцев.

В книгу поэта склонились имена В. Коаловского из Сальхара, Т. Шимкиной и Е. Требунского из Сургута, И. Харитонова из Ныдьмы.

В наименее потоке будут тоже заниматься начальники и члены штабов «КП» городов области.

Т. ЗИЛГУДИНОВА,
методист областной
школы комсомольского
актива.

Полку строителей прибыло

Большая группа демобилизованных воинов Советской Армии возвращается в строительные подразделения треста Сургутнефтепромстрой. Подилички и группы приезжают они в наш город, чтобы принять участие в обустройстве нефтяных месторождений, сооружении компрессорных станций и других объектов Западно-Сибирского комплекса.

В числе первых в генподрядное шестое управление по комсомольским путевкам прибыли Хамид Халуахев, Александр Савельев, Кирилл Костев и Михаил Булаков. Они и десятки их товарищей — из разных частей.

— Мы считаем, — говорят от лица своих новых друзей А. Савельев, — что следоточием славных дел советской молодежи является Западная Сибирь. Когда каждый из нас решил ехать на удаленные стройки, краткое, лучшее выбора просто не было.

В их путевках, похожих на учетные комсомольские карточки, начертаны проникновенные слова Л. И. Брежнева: «Пусть и вперед увлекает нашу молодежь высокая честь быть первыми строителями, первыми монтажниками, первыми экипажами городов, еще не занятых нашими планами, наши замыслы не могут не вождь молодые сердца, которым так близки романтика сурового труда, радость перасотрудничества».

А. АЛЕНОВ.